
甲斐市教育委員会第１０回定例会議事録 

 

1  日  時   平成２８年１月２８日（木） 

2  場 所  甲斐市役所 新館２階 教育委員会会議室 

3 開  会   午前９時３０分 

4  出席者   【教育長】勝村秀彦教育長 

【委 員】栁本博美職務代理、清水學委員 

長田明美委員、新海宏子委員 

      【説明員】奧野経雄教育部長、長田隆教育総務課長 

 横森貴志学校教育課長、保坂江里生涯学習文化課長 

 望月映樹スポーツ振興課長、剣持豊彦図書館長 

坂本公彦学校教育指導監、日本修学事係長 

久保欽一教育総務係長、平出佳奈教育総務係 

5 欠席者  なし 

6 傍聴人   なし 

7 前回議事録の承認 平成２７年度 第９回定例会議事録 「承認」 

8 教育長からの報告 

9 議 題   

第１号 平成２７年度要保護・準要保護、児童生徒の認定について 

 第２号 甲斐市立しきしま幼稚園閉園に伴う関係例規の整備について 

 第３号 甲斐市教育委員会職員等の職務に専念する義務の特例に関する規則の一部 

改正について 

 第４号 指定文化財の現状変更について 

 第５号 甲斐市立図書館資料弁償取扱要綱の制定について 

10 その他 

（１）平成２７年度教育関係団体からの要望書に対する回答案について 

（２）甲斐市教育委員会の事務の管理、執行の状況の点検及び評価について 

（３）平成２７年度卒業式及び平成２８年度入学式の出席者について 

（４）平成２８年成人式の結果について 

（５）第１２回甲斐梅の里クロスカントリー大会について 

（６）２月の行事予定について 

11 閉会 午前１１時３０分 

 



○開 会 

事務局      開会を宣する。 

 

○あいさつ 

委 員      おはようございます。雪が降った日の放課後の時間帯に感じるこ

とがありました。私が買い物に出かける時に玉幡小の校長先生以下

５、６人の集団がスコップを持って歩いていて、きっと雪かきをす

るんだろうなと思いながら買い物へ行き、帰ってきたら夫が大声で

「先生たちが雪かきをしに来たぞ。早く声をかけてやれ」と興奮し

た様子で私を急き立てたんです。私の家の北側はほとんど日が当た

らず、道も狭いうえに車が通るので危険な通学路です。私たちもで

きる範囲で雪かきのお手伝いをしておりますが、その時も夫が小さ

な雪かき機を持ち出して、私はスコップでしていたら仲新居地区方

面から業者の方が重機で雪をかいてくれ、あっという間に雪がなく

なり重機の力はすごいなと思ったのですがやはり、業者の方も学校

の先生方の頑張っている姿を見て気持ちを動かされたのではないか

と思いました。 

        そのあと、教頭先生が塩カルをまいてもいいですか、と尋ねてきま

した。夫は昨年退職したばかりですのでほとんど外に出てくる教員

を見たことがなかったので、すごく感動した様子でした。ちょっと

したことでも先生方が外に出てきて地域の人とコミュニケーション

をとり活動をするということが、学校の信頼につながったり、関心

を持ち理解してくれるために必要なことだと思います。先生方は学

校現場の中だけでも子どもたちとコミュニケーションをとる時間さ

え作るのが難しい、忙しい現場だということはよく分かっています

が、ちょっとしたことをきっかけに外に出ることにより、先生方の

努力や熱意が住民に伝わり応援しようという気持ちが自然に生まれ

るのではないかと思ったそんな日の出来事でした。以上です。 

 

○教育長報告 

教育長      今月もお忙しいところ、ご参会いただきましてありがとうござい

ます。 

１月の諸報告をさせていただきます。１ページをご参照いただき



たいと思います。 

まず、元日には、赤坂のドラゴンパークを会場に元旦ラジオ体操

が開催されました。今年で５回目となりますが、朝の６時３０分か

らのＮＨＫラジオに合わせてのラジオ体操に続いて、甲州弁ラジオ

体操も行って新年を祝いました。会場には市内外から約４５０人の

参加があったほか、やはたいぬも登場し盛り上げてくれました。今

年も大変寒い元日の朝でしたが、体操が終わった後の７時過ぎには、

勇ましい信玄太鼓が鳴り響くなか、富士山の東側に大きくて真っ赤

な初日の出が昇り始めまして、訪れた多くの皆さんから歓声が上が

ったり、両手を合わせて新年の願い事をする姿が見られました。 

５日と７日には、来年度に向けて校長・教頭・主幹教諭を目指し

ての採用試験受験者に対する市教委の面接指導を行いました。対象

者は、校長受験者８名、教頭受験者３名、主幹教諭対象者４名の計

１５名に模擬面接を行いまして、本番に臨む際の指導・助言を行い

ました。委員さんには、長時間のご協力ありがとうございました。

甲斐市から一人でも多く採用されますことをご期待するところであ

ります。 

１０日の日曜日には、教育委員さん方全員の出席もいただく中で、

平成２８年の甲斐市成人式が行われました。後ほど出席状況などの

報告があると思いますが、お蔭をもちまして今年も穏やかに式を終

えることができました。 

１１日には、甲斐市消防団の出初式へ出席いたしました。当日は

天候には恵まれた分、非常に寒い日でありましたが、それでも、会

場となった竜王小学校の校庭には、消防団員約４００名に、消防車

両も整然と並びまして、入場行進から人員報告、団旗・分団旗入場

などの後、団長や市長からの訓示があり、団員たちは改めて「自分

たちのまちは、自分たちで守る」という思いを強くしておりました。

また、消防活動に功績・功労があった消防団員などに、消防協会や

警察署、防犯協会、甲斐市などからの表彰や感謝状が贈呈されたほ

か、消防団員によります訓練礼式・ポンプ車と小型ポンプ操法など、

キビキビとした動きでの日頃の訓練の披露がありました。 

１２日には、茨城県つくば市内で行われました関東地区都市教育

長協議会の第２回理事会に出席いたしました。 



１３日と１５日には、年度末人事に向けての県の意見聴取に先立

ちまして、各校長からヒアリングを行いました。委員さん方には２

日間、終日、大変お疲れ様でした。 

２３日には、茨城県つくば市の教員研修センターで行われました

教育長セミナーに参加させていただきました。 

２６日には、教育委員さん方に出席をいただく中で、年度末の教

職員人事の地教委ヒアリングに望みました。今回は、校長方から伺

った内容などを基に、異動の希望状況について説明をいたしました

が、今後は更に具体的な要望を行っていくことになると思いますの

で、引き続き、委員さん方のご指南をいただけますようお願いいた

します。 

後は、今後の予定ですが、明日２９日には、今年度は甲斐市が事

務局となっておりますが、峡中地区ことばの教室共同設置協議会の

総会が開催されます。 

また、３０日の土曜日の午後には、双葉ふれあい文化館で、２回

目となります甲斐市小中学校音楽祭が開催されます。インフルエン

ザも流行の兆しを見せておりますので、昨年のように出場校が減ら

ないように、少し心配もしております。 

以上、私からの１月の諸報告とさせていただきます。  

 

教育長      議題の審議に入ります前に、議題第１号「平成２７年度要保護・

準要保護、児童生徒の認定について」は、個人情報に関する事項が

含まれます。したがって、甲斐市教育委員会会議規則第１５条の規

定により、この議題を非公開とすることについてお諮りします。非

公開とすることにご異議はございませんか。 

 一 同     異議なし。 

 

○議 題 

第１号  平成２７年度要保護・準要保護、児童生徒の認定について 

       【非公開】 

 

教育長     非公開とした議題「平成２７年度要保護・準要保護、児童生徒の認

定について」の審議が終わりましたので、これより公開とします。 



 

第２号  甲斐市立しきしま幼稚園閉園に伴う関係例規の整備について 

事務局     （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

第３号  甲斐市教育委員会職員等の職務に専念する義務の特例に関する規則の

一部改正について 

事務局     （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。 

委 員     県も同じように改正されるのですか。 

教育長     はい、改正されます。 

教育長     ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

第４号  指定文化財の現状変更について 

事務局     （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

第５号  甲斐市立図書館資料弁償取扱要綱の制定について 

事務局     （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。 

委 員     第２条弁償の対象の中に「当該利用者が未成年者である場合は、そ

の保護者が弁償の責任を負う。」とありますが、未成年者でも自ら

生計を立てている者もいますので、未成年者という言葉の持つ意味

が難しいと思います。弁償能力があれば本人もできますので、「保

護者が責任を負う」とこちらが限定し明記する必要があるか疑問に

思いました。 

教育長     おっしゃる通り一般的な表現ではないと思います。ただし書き自体

が必要かどうかも含めて表記の再検討をしていただきたいと思いま

す。 



事務局      第３条別表１とありますが、別表はひとつしかありませんので

「１」をとり「別表」に訂正させていただきたいと思います。 

委 員      貸し出しを禁止することにした本はありますか。 

教育長      絶版になっている本や入手困難なものにつきましては、貸出禁止

になっていますが、それ以外の貸し出しはできるだけするように

しています。 

委 員      弁償が終了するまでの期間は貸し出しをしないとありますが、３

館共通ということですよね。 

事務局      その通りです。 

教育長      どこの図書館もこのような基準を作っていたんでしょうか。 

事務局      県内では少なく甲斐市は早い方です。甲斐市は３館ありますが、

館長は１人なので基準がないと現場で対応ができないため、基準

を作り明確にさせていただきました。 

教育長      今まで弁償に関して大きなトラブル等はあったのでしょうか。 

事務局      弁償の根拠になるものは何かと聞かれることはありましたが、特

にトラブルはありませんでした。 

教育長      ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょう

か。 

一 同      異議なし。 

 

○その他 

 (１)  平成２７年度教育関係団体からの要望書に対する回答案について 

事務局     （別冊資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。 

委 員     子どもの登下校に関しては教育委員会だけでなく他課との連携が重 

要なので、要望が出ているところの実態把握をどのような形で進め

ていくのか、またどのような対策を練っていくのか時間もかかり大

変なことだと思いました。 

事務局     通学路安全推進会議という組織があり、韮崎警察署や国土交通省、 

建設課等とすでに現場立会いは終えておりまして、２月中には全員 

を集めて会議を行う予定です。ただし、歩道設置や用地買収といっ

たことについては、多額な費用や時間もかかることから当面は標識

の設置や路面標示などといった対策となる予定です。 



教育長     数年前に通学途中で大きな事故が重なったということで、国の方か 

らも要請があり各市町村でそういった組織を立ち上げまして、毎年 

繰り返しをしております。学校でまずＰＴＡの協力を頂いて危険箇

所をあげていただき、市の関係課や警察、国県関係機関と現場立会

いを行い、市でできることはやりますし、歩道を作るとか横断歩道

を書くといったことについては、きちんと要望は続けていくという

対応をさせていただいております。 

委 員     専門交通指導員の増員とありますが、なかなか人が集まらないとい

うことを聞きますので、この方たちだけに頼るのではなく、保護者

や地域の方が応援しながら、また子どもたちには自分で危機意識を

感じて、少しでも判断能力を付けさせるということも併せて必要だ

と思いますが、専門交通指導員はどこの管轄になるのでしょうか。 

事務局     市民活動支援課です。現在は６名で対応をしていますが、県内では

一番多い人数となっています。 

委 員     ＰＴＡの旗振り以外に自主的にしてくれている地域の方に対して、

学校が２時間遅れになるといった情報を防災無線等で流すことはで

きるのでしょうか。 

事務局     安心メールに登録していただいている方にはメールでお知らせをし

ていますが、個人的にボランティアでしていただいている方には周

知するのが難しい状況です。 

委 員     防災無線を緊急に流すのは難しいとは思いますが、今回のように雪

の影響で登校時間が変更になったり、不審者が出たりと緊急な場合

に、メール以外ですぐに情報発信できるようなシステムがあるとい

いなと思いました。 

教育長     先生方にも実態を聞きながら良い方法があればということで検討さ

せていただきます。ほかに質問、ご意見はございますか。なければ

よろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

 (２)  甲斐市教育委員会の事務の管理、執行の状況の点検及び評価について 

事務局     （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 



 

 (３)   平成２７年度卒業式及び平成２８年度入学式の出席者について 

事務局     各学校への委員さん方の出席者を決めていただきたいと思います。 

部長、所属長につきましては、会議終了後に調整したいと思います

ので、よろしくお願いします。 

≪各学校への出席者について協議≫ 

教育長     以上で各学校の卒業式、入学式への出席者が決まりました。質問、

ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

 (４)  平成２８年成人式の結果について 

事務局     （資料説明） 

教育長     全国各地では派手な成人式のところもあったようですが、甲斐市は

今年も無事に終えることができてありがとうございました。 

        せっかく実行委員会形式なので進行をもっと実行委員会で自主的に

運営させてもいいかなと思いました。 

委 員     私の周りの方たちの情報ですが、頂く記念品が時計の時があったり、

写真立ての時があったり、今回は水筒でしたが、水筒がいちばん評

判が良かったです。 

委 員     記念品は実行委員会が決めるんですか。 

教育長     実行委員会で決めています。限られた予算になりますが、今回の意

見も来年の実行委員会の参考にしていただければと思います。 

教育長     ほかに質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

（５）  第１２回甲斐梅の里クロスカントリー大会について 

事務局     （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

（６）  ２月の行事予定について 

事務局     （資料説明） 

教育長     質問、ご意見はございますか。なければよろしいでしょうか。 



 一 同    異議なし。 

 

 ○閉 会 

事務局    本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定例

会の閉会を宣する。 

 

閉会時間  午前１１時３０分 

 

 


